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COMUNE DI ZOLLINO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 OTTOBRE 2022 
 

PUNTO 2 O.D.G. 
 
RATIFICA VARIAZIONI D’URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024 – 
ESERCIZIO 2022 (D.G.C. N. 90 DEL 24-8-2022). 
 
SINDACO – Alla delibera è allegato il parere favorevole del Revisore. La variazione in aumento 
è dell’importo di 22.000 in entrata, sui trasferimenti correnti, e contributi agli investimenti 
22.430. Sono sostanzialmente l’applicazione del contributo del Ministero del Sud per le 
infrastrutture sociali e vi è il contributo per quanto riguarda… vi sono le bollette, c’è un 
contributo… i 22.000 sono per quanto riguarda le infrastrutture sociali del Ministero del Sud, 
sono state applicate per i lavori al campo sportivo. Poi vi sono le… c’è 1.400 euro che sono… 
decreto del Ministero per le politiche familiari per i contributi ai minori, per i centri estivi dei 
minori. Poi c’è un contributo di circa 4.500 euro per il fondo della compensazione delle bollette 
che lo Stato ha inviato. La restante parte sono i 14.000 euro avuto per il contributo dei fondi per 
la digitalizzazione, derivanti dal Pnrr per il potenziamento del Pago PA e della piattaforma Cie. 
Riportiamo la ratifica in bilancio di questi contributi in entrata di finanziamenti già approvati 
con delibera di Giunta. Ci sono interventi?   
  
CONSIGLIERE CATALANO – In premessa, come atto di buona volontà, annuncio che io per 
conto del mio gruppo ci asteniamo, per non votare contro. La motivazione è insita anche nella 
spiegazione che ha dato adesso il Sindaco. Abbiamo una proposta, sostanzialmente fa rimando a 
una delibera di Giunta comunale, perché se dovessi guardare la proposta non avrei l’analisi che il 
Sindaco ha tentato di illustrarci. Però nel verbale della delibera di Giunta non trovo alcuni dati 
che ha enunciato adesso il Sindaco. Provo però gli importi più consistenti. Ci sono 22.430 euro 
per ogni annualità dal 2020 al 2023 per il campo sportivo. E qui aggiungo che come al solito 
l’intempestività nell’avere noi le informazioni, oltre che l’incompletezza, è proprio la regola. 
Questo è un decreto di urgenza, nella delibera di Giunta si dice che la facciamo velocemente 
perché deve iniziare il campionato di calcio e va bene, però noi siamo a ottobre, il campionato è 
iniziato, quindi ratifichiamo una cosa già fatta. Se avessimo potuto discuterla prima sarebbe stata 
cosa buona e giusta.   
Poi ci sono 8.000 euro, mi pare, forse sono sfuggiti ma li deduco dalle schede contabili, per 
spese per organizzazione delle elezioni. Mi pare di non averle sentite. Ci sono, mi pare che ci 
siano. Le deduco dall’importo della Giunta, ma devo fare una quadratura per trovarle. Poi 
14.000… gli importi piccoli che ha detto il Sindaco non li trovo neanche nella delibera di 
Giunta. Forse ho letto male, è quella allegata alla proposta di delibera. A fiducia, noi ci 
asteniamo comunque, però non è questo il criterio, lo ribadiamo ancora una volta. Non è questo 
il criterio di discutere degli argomenti, né come tempestività né come completezza di 
informazione.   
  
SINDACO – È una semplice variazione di bilancio, nel senso che da normativo, come vuole la 
legge, la Giunta adotta la variazione. La variazione che è stata adottata per i finanziamenti avuti 
dai vari Ministeri, sia per quanto riguarda l’elettorale sia per quanto riguarda la transizione 
digitale, quindi vanno iscritti al bilancio. Per quanto riguarda la questione della variazione per i 
fondi che abbiamo destinato al campo sportivo è un decreto del Ministero del Sud di due anni fa 
che stanziata per ogni annualità un contributo di 22-23.000 euro a tutti i Comuni del Sud da 
investire in infrastrutture sociali. Il fatto che si sia applicata la variazione è determinato dal fatto 
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che abbiamo voluto intervenire sul campo sportivo, mettere in sicurezza il manto. Con la sola 
annualità di quest’anno non ce la facevamo a fare quel tipo di intervento, quindi abbiamo… 
Siccome l’intervento del Ministero del Sud, le infrastrutture sociali, prevede che qualora volesse 
un’amministrazione può anticipare l’annualità dell’anno successivo alla prima per fare un unico 
intervento e così abbiamo fatto, permettere di fare i lavori al campo sportivo. Dal punto di vista 
amministrativo consente agli uffici di snellire il lavoro, perché sennò l’ufficio tecnico avrebbe 
dovuto fare due procedure per due interventi differenti. Si è adottata la delibera di variazione 
d’urgenza per consentire ai ragazzi di poter svolgere il campionato e come da normativo 
dobbiamo andare in ratifica in Consiglio per iscrivere a bilancio quella somma.  
 
CONSIGLIERE CATALANO – Siccome non bastava e la legge lo consentiva avete ritenuto di 
fare due annualità. Ma se io ratifica vuol dire che conta il mio pensiero.   
  
SINDACO – È chiaro.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Forse una comunicazione…  
 
SINDACO – Ma le delibere di Giunta vengono comunicate a tutti i gruppi consiliari appena 
adottate, dall’ufficio di segreteria.   
  
ASSESSORE FUSO – Prima dice lui, di discutere la cosa prima.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Va bene, ripeto sempre le stesse cose.   
  
SINDACO – Votiamo.  
 

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 6 

ASTENUTI – 2 
 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.  
 

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 6 

ASTENUTI – 2 
 
 
 
 
 
  


